

全县治超暨党风廉政建设工作会议召开

本报讯(记者 王敏)6月16日下午,全县治超暨党风廉政建设工作会议在行政审批局三楼会议室召开。县委常委、常务副县长王世伟出席会议并讲话。政府办、工信局、交通运输局、交警队、治超服务中心、交通运输行政执法队等相关单位主要负责人,各乡镇乡镇长,应急中队、相关企业负责人参加会议。

会议回顾总结2021年全县治超工作,安排部署了2022年工作。

王世伟强调,要认清形势、坚定信心,切实增强做好治超工作的责任感、紧迫感和使命感;要突出重点、铁腕治超,坚决遏制违法超限超载势头,切实加强货运源头监管,严厉打击非法改装车辆,严格加强路面管控;要强化领导、压实责任,扎实推进治超领域各项工作落到实处。各乡镇和治超成员单位要将治超工作纳入本单位重要议事日程,健全和完善治超工作组织机构,明确职责,责任到人。

会上,王世伟还代表县政府与县治超领导小组各成员单位签订了《2022年度治超工作目标责任书》。

代县开展“节能宣传周”“全国低碳日”线下宣传活动

本报讯(记者 王泽权)6月16日上午,我县直属机关事务服务中心联合县公共机构节能办公室在县人大广场组织开展“节能宣传周”“全国低碳日”线下宣传活动。政府副县长李宝炎出席活动。

活动现场,志愿者向过往群众介绍了全国节能宣传周的由来、什么是低碳生活、节能减排的目的和意义,节能减排方法等知识,受到了广大群众的热情欢迎。

下一步,我县将以此次宣传活动为契机,结合实际组织开展具有地方特色和行业特点的宣传活动,持续增强全民节能意识和节能能力,积极营造节能降碳浓厚氛围,推动绿色低碳生产生活方式成为新的风尚。

据悉,6月13日至19日是全国节能宣传周,6月15日是全国低碳日。今年节能宣传周和全国低碳日活动主题分别是“绿色低碳、节能先行”、“落实‘双碳’行动,共建美丽家园”。

代州风情彰显历史文化 非遗赋彩共享美好生活

——代县2022年“文化和自然遗产日”宣传活动丰富多彩

本报讯(实习记者 程羽燕)6月11日,由县文化和旅游局、教育科技局联合主办,代州古城文化旅游投资开发有限公司协办的2022年“文化和自然遗产日”宣传活动在代县文庙广场隆重举行。县委常委、县委宣传部负责人柳利福,县人大常委会副主任王秀芳,县政府副县长陈文秀,县政协副主席王粉梅出席活动,县委办、政府办、文化和旅游局、教育科技局、代州古城文化旅游投资开发有限公司负责人参加活动。

今年的“文化和自然遗产日”宣传活动主题为“连接现代生活,绽放迷人光彩”,既是对“文化和自然遗产日”的大力宣传,也是对我县文化遗产保护工作成果的集中展示,更是对“非遗”项目进校园工作的成效检验和成果推广。

柳利福在致辞中指出,文化遗产是千百年来祖先留给我们的宝贵财富,是民族文化历经风雨、生生不息的薪火,是民族精神和气质代代相传的纽带,是我们共同的精神家园。近年来,在县委、县政府的大力支持下,我县全力保护非物质文化遗产,峨口绕阁、古建筑艺、砖雕、刺绣等已成为我县璀璨的非物质文化遗产,对于我县传承历史文明、丰富人文内涵、提升城市品味、凝聚全民力量发挥了重要作用。此次活动正是近年来代县文化遗产保护成果的大集结、大展示。全县上下认真践行习近平总书记调研山西重要指示精神,深入贯彻省市县关于文旅融合决策部署,特别是新一届县委、县政府高度重视非遗传承,扎实推进“非遗”进校园工作,弘扬文化、传承技艺,赓续传统文化,我县文化遗产保护取得显著成果。希望文旅部门和教育部门以此为契机,进一步增强全社会对文化遗产的保护意识,营造良好社会氛围,推动文化遗产保护工作,使文



图为活动现场



图为二鬼摔跤表演

化遗产保护成为全社会的共识,成为全体公民的一种文化自觉,全面构建起政府为主、全社会共同参与的文化遗产保护新格局,推动我县文化遗产保护工作再上新台阶,让中华民族的文化遗产瑰宝焕发出更加灿烂夺目的光彩。

此次活动集中展示了我县非物质文化遗产,并对“非遗”进校园成果进行了评选表彰。现场展演的杨家将战鼓、跑旱船、推花车等精彩的非遗文艺活动,将“文化和自然遗产日”主题活动推向了高潮,为全县人民献上了一道丰富精美的非遗文化大餐。

2022年乡村振兴驻村帮扶干部培训会召开

本报讯(记者 秦晓东)6月15日,我县在上馆镇召开2022年乡村振兴驻村帮扶干部培训会,政府副县长李海东出席会议并讲话,县乡村振兴局、上馆镇镇村两级干部、各驻村工作队、第一书记参加会议。

李海东指出,此次培训是贯彻落实中央、省、市决策部署的重要实践,是落实习近平总书记重要讲话精神的实际行动,是解决各类困难和问题的关键

之举,是全面提升乡村振兴干部队伍能力素质的迫切需要。

李海东强调,镇村两级干部和各驻村工作队、第一书记要提高政治站位,正确理解开展培训的重要意义,要吃透用足用好政策,直面困难,正视问题,一体推进,合力攻坚,争取进入全省第一方阵。要深学细研专攻,深刻领会乡村振兴工作要求,围绕国考反馈的问题以及全年乡村振兴工作任务,以更加有力

的措施推动工作落实,确保工作取得实质性进展,全力争取最好的成绩。要抓好贯彻落实,确保培训取得成效,要应用好这次学习的成果,将学习成果转化为开展工作的正确思路、服务群众的有效举措、统筹协调的实际本领、抓好落实的实用高招,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。

李海东要求,镇村两级干部和各驻村工作队、第一书记要深入贯彻中央、省、市的重大决策部署和县委、县政府的工作安排,始终保持踏石留印、抓铁有痕的工作干劲,慎终如始地抓好各项工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

织起“销售网” 争当“推销员”

——记中国民生银行太原分行消费帮扶新模式

本报讯(实习记者 何琬琪)2022年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的开局之年,中国民生银行太原分行驻枣林镇枣园村、西平安村工作队,始终坚持做好“巩固”和“拓展”这两篇大文章,积极落实驻村帮扶作用,不断巩固脱贫攻坚成果,为实现乡村振兴提供了强劲动力。

工作队在下乡帮扶的五年里,采取“产业+消费帮扶”等帮扶模式,每年为两村350户老百姓免费提供马铃薯及杂粮种子,并想方设法拓宽马铃薯深加工产品的销售渠道。通过此项帮扶措施可为每户老百姓带来4000至6000元的收益,让他

们在看得见、摸得着的变化中感受到实实在在的幸福。

为进一步加大消费帮扶工作力度,中国民生银行太原分行领导决定,于2022年6月15日至17日在“618”京东店庆日,举办“中国民生银行太原分行618消费帮扶农产品大促活动”,从帮扶村老百姓手中采购、包装后,利用行内公务系统进行宣传,并在分行大楼员工餐厅内设置产品展位,由驻村工作队队员进行现场介绍,并通过二维码扫码预定的方式进行销售。此次活动将开辟消费帮扶的新路径,拓宽了农民增收的新渠道。

